
 

 

 
 

Ata da sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 17 de 

março de 2021, às dez horas e trinta minutos (10h30min), por meio de 

videoconferência. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 

e 2° vice-presidente Emerson Gonçalves Parente, devido a ausência do vereador 

e presidente Daniel Bandeira Lima, e secretariado pela vereadora Samara Dayne 

Lemos. Inicialmente o presidente Cumprimenta a todos e agradece pela presença. 

Em seguida,  convida a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, 

faltou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego (por atestado médico) e o 

vereador Daniel Bandeira Lima (por motivos familiares). Dando início ao 

EXPEDIENTE; O presidente explica que por acordos anteriores a ata da sessão 

anterior deve ter sido lida por todos os vereadores, e assim não será necessário que 

a secretária faça a leitura da mesma. O presidente coloca a ata em discussão e 

votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convida 

a vereadora e vice-presidente María de Fátima Silveira da Silva para fazer a leitura 

do texto bíblico. Logo após a vereadora María de Fátima Silveira da Silva pede um 

minuto de silêncio pelo falecimento da colega Odilene de Laranjeiras. Foi ouvido o 

hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Dando 

continuidade aos trabalhos o presidente solicita a secretária a fazer a leitura das 

MATÉRIAS. A secretária da início a leitu dos requerimentos. Em seguida o 

presidente solicita a secretária para fazer a leitura dos projetos de indicação de N° 

001/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

que dispõe sobre: A criação do Programa de Atendimento Especial da Mulher de 

Banabuiú – PAEMB. Depois de lido o presidente  encaminha o projeto de indicação 

a comissão de justiça e redação, comissão de Finanças e Orçamentos e comissão 

de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. Em seguida, o presidente 

convida a secretária fazer a leitura do projeto de lei do  executivo de N° 002/2021 

de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre: A concessão de reajuste perdas 

inflacionárias no período de 2017 e 2020 aos MÉDICOS e ENFERMEIROS 

PLANTONISTAS. E do projeto de lei de N° 005/2021 de autoria do Poder Executivo 

que dispõe sobre:  A abertura de crédito especial ao vigente orçamento do exercício 

financeiro de 2021. Depois de lido o presidente encaminha os projetos de lei as 

comissões de justiça e redação, Comissão de finanças e orçamentos e comissão de 

Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. Dando seguimento aos 

trabalhos o presidente passou para ORDEM DO DIA: O presidente convida a 

secretária para fazer a leitura dos pareceres. A secretária faz a leitura do parecer  



 

 

 
 

004/2021 da comissão de Justiça e Redação de autoria do Poder Executivo que 

dispõe sobre: Regulamenta o conselho Municipal de Acompanhamento e Controle 

Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS – FUNDEB, com base na Lei 

de n° 14.113, de 25 de novembro de 2020. Em seguida a secretária faz a leitura do 

parecer 004/2021 da comissão de Finanças e Orçamentos de autoria do Poder 

Executivo que dispõe sobre: Regulamenta o conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 

da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS – 

FUNDEB, com base na Lei de n° 14.113, de 25 de novembro de 2020.  Em seguida 

a secretária faz a leitura do projeto de lei 004/2021 da comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente de autoria do Poder Executivo que 

dispõe sobre: Regulamenta o conselho Municipal de Acompanhamento e Controle 

Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS – FUNDEB, com base na Lei 

de n° 14.113, de 25 de novembro de 2020. Em seguida o presidente coloca os 

pareceres em discussão e votação, e os mesmo foram aprovados por unanimidade. 

Dando continuidade aos trabalhos o presidente coloca em discussão e votação os 

requerimentos. Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 030/2021 de autoria 

da vereadora Maria do Socorro Silva,  em que solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal e Diretor do SAAE, de Banabuiú assuma a adutora da 

Comunidade lagoa da caiçara. E a mesma defendeu seu requerimento agradecendo 

o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 

031,032/2021 de autoria da vereadora María de Fátima Silveira da Silva, em que 

a mesma solicita Encaminhamento de ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao 

Secretário de Obras do Município, solicitando a iluminação pública da comunidade 

de Aroeiras. E solicita também ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Obras do Município, a construção do muro da quadra esportiva da comunidade de 

Penha e também a coberta da mesma, solicita também que seja nominada em 

homenagem a pessoa do Sr. Luiz Torquato Lopes, que foi morador da comunidade 

do penha. A mesma defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 033,034/2021 de 

autoria da vereadora Samara Dayne Lemos, em que a mesma solicita ao Senhor 

Prefeito Municipal e ao Secretária de Saúde do Município, um centro de controle de 

zoonoses no Município. E solicita também ao Senhor Prefeito Municipal e a 



 

 

 
 

Secretária de Saúde do Município, a criação de uma unidade apoio da saúde para 

atendimentos da equipe da saúde, na localidade de casinhas. A mesma defendeu 

seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e 

aprovados os requerimentos de N° 035,036/2021 de autoria da vereadora Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, em que a mesma solicita ao Senhor 

Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura do Município, a construção de 

um quebra-molas na Rua B, Conjunto Esperança. E solicita também ao Senhor 

Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura do Município, que seja feito o 

esgoto das ruas Santa Maria e Joaquim Santana no Distrito de Pedras Brancas. A 

mesma defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidos e aprovados os requerimentos de N° 037, 038/2021 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente, em que o mesmo solicita a construção de 

passagens molhadas por toda a Ribeira. E solicita também ao Senhor Prefeito 

Municipal a criação de um projeto piloto de Biodigestor. O mesmo defendeu seus 

requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade aos 

trabalhos o presidente solicita a secretária para fazer a leitura das moção de pesar 

de N° 005, 007/2021 da autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva. Em 

seguida a secretária faz a leitura da moção de pesar de N° 008/2021 da autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente. Em seguida o presidente faculta a palavra 

na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 5 

minutos para fazer o uso da palavra. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, 

Iníciou suas palavras pedindo a mobilização e concientização das pessoas, pois 

sabia que estávamos vivenciando um momento difícil e que o vírus não está 

acometendo apenas a parte clínica, ou seja, os sintomas reais da doença, mais está 

atacando principalmente o psicológico das pessoas. (A sobrecarga, o medo de 

infectar um ente querido, etc). Pediu para continuarmos a fazer a nossa parte, e não 

acreditar em tudo pois existe muitas informações falsas, e é importante buscar 

informações verdadeiras para saber o que realmente está acontecendo. Proferiu que 

daqui a pouco tudo isso vai passar mais que o momento é que cada um faça sua 

parte enquanto cidadão, e que tenham mais empatia pelo próximo, pois o vírus já 

mostrou que reage de forma diferente em cada indivíduo. Em seguida pediu a todas 

as pessoas que tivessem um cuidado maior, apesar de o momento não está sendo 

fácil, mais essa é a melhor maneira. Por fim agradeceu a atenção e desejou um bom 

fim de semana a todos. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima,  fez a uma 

saudação aos dois médicos que tomaram posse dos seus cargos efetivados no 



 

 

 
 

concurso publico de Banabuiú, na ocasião parabenizou o Sr.prefeito Edinho Nobre 

pelo programa de água no sertão que já beneficia muitas comunidades. Fez uma 

alerta a população de Banabuiú que a pandemia não acabou que cada um se cuide, 

fique em casa se proteja pois a segunda onda do covid19 já chegou e que não tem 

mais vagas nos hospitais devida já uma super lotação. Ressaltou a importância das 

medidas preventivas. A mesma agradeceu a oportunidade e deixou um abraço a 

todos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, que inicia agradecendo a mesa 

diretora e ao senhor vice-presidente, como também aos seus colegas vereadores e 

a todos que acompanham pelas redes sociais. Continuou parabenizando a todos os 

vereadores por seus requerimentos, e principalmente o da vereadora Mazinha 

Silveira, por se relacionar a iluminação de Aroeiras, Banabuiú-CE. Em seguida 

agradece ao secretário Francisco Carlos e ao Jaime, pelo bom atendimento, e por 

sempre poder contar com eles, que não só ele, mas também seus outros colegas 

vereadores poderiam contar com os mesmos. Continua agradecendo ao secretário 

Glauco, por seu excelente trabalho, que vem exercendo desde o início do ano, na 

secretaria de agricultura. Que pelo acompanhamento feito, já pôde observar a 

execução de vários projetos, como: Entrega de sementes, Hora de Plantar e Hora 

de Arar, em parceria juntamente com o governo do estado e também parabeniza os 

técnicos da secretaria e em especial o Sr. Anselmo. Elogia por seu grande esforço 

em prol da secretaria, e seus projetos. Então agradece e parabeniza, acrescentando 

que também estará presente para fazer as devidas cobranças e solicitações para 

melhorar o município de Banabuiú. Continua afirmando que está à disposição de 

todo o povo do município, para a melhoria, sempre.  Em seguida manda um abraço 

para a região de Bo'água e localidades vizinhas, além da Barra do Sitia e sua 

comunidade, Panamá. Agradece novamente ao senhor vice-presidente e mesa 

diretora, e aos colegas vereadores, desejando-lhes um ótimo final de semana. Então 

finaliza falando um pouco sobre as medidas preventivas e cuidados básicos para 

proteção contra a COVD-19, e em seguida conscientiza toda a população sobre o 

assunto. Após isso, agradece, desejando a todos, as bençãos de Deus, e que Ele 

sempre venha nos guiar. Por fim, não havendo mais matéria o presidente declara 

encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 26 de março de 2021. Eu, Samara 

Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada 

pelos Vereadores presentes. 

 


